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На сучасному етапі євроінтеграції України важливим завданням є виведення 

вітчизняної продукції, зокрема взуття, на ринок ЄС. Ця галузь має експортний 

потенціал [1], однак потребує адаптації до європейських вимог якості та безпечності.  

Важливу роль у цьому процесі відіграє гармонізація технічного регулювання 

між Україною та ЄС [2]. Технічне регулювання ЄС охоплює вимоги до матеріалів, 

екологічності, маркування (включно з СЕ-маркуванням), а також процедури оцінки 

відповідності. Європейський підхід ґрунтується на принципах: перенесення 

відповідальності за безпечність продукції на виробника, обов’язкове документальне 

підтвердження відповідності, забезпечення простежуваності через випробування в 

акредитованих лабораторіях та наявність технічної документації протягом 10 років з 

моменту виходу продукції на ринок.  

Європейський підхід до технічного регулювання має низку характерних рис. 

Зокрема, основний акцент робиться на ринковий, а не попередній (доринковий) 

контроль. Відповідальність за дотримання вимог до продукції покладається не на 

державу, а безпосередньо на виробника. Останній зобов’язаний зберігати технічну 

документацію, яка підтверджує безпечність продукції, протягом 10 років після її 

виходу на ринок. До обов’язків виробника також належить самостійне виявлення 

потенційних ризиків, оцінка небезпек та декларування відповідності без обов’язкового 

залучення сторонніх органів сертифікації. При цьому він несе повну відповідальність за 

продукцію навіть за наявності сертифіката, виданого незалежною установою. Крім 

того, виробник має регулярно оновлювати технічну документацію у разі змін у 

продукції, бути здатним довести її відповідність основним вимогам ЄС, а також 

підтверджувати це документально. Європейське регулювання вимагає чіткого 

розподілу відповідальності між учасниками ланцюга постачання (принцип  «один крок 

назад – один крок уперед»), а також забезпечення простежуваності шляхом проведення 

випробувань у визнаних (акредитованих) лабораторіях з належним метрологічним 

забезпеченням (EUROMET).  

В рамках виконання Угоди про асоціацію, Україна зобов’язана поступово 

адаптуватися до системи технічних регламентів ЄС, яка базується на директивах, 

регламентах та гармонізованих стандартах [3]. Директиви визначають очікувані 

результати (наприклад, вимоги до маркування, конструкції, інструкцій), але не містять 

конкретних технічних рішень. Натомість регламенти мають пряму дію в усіх країнах 

ЄС, забезпечуючи уніфіковані правила [4]. Окрему увагу варто приділити ринковому 

нагляду – контролю безпечності продукції вже після її виходу на ринок [5]. У цьому 

процесі беруть участь усі економічні оператори: виробник, імпортер, дистриб’ютор та 

відповідальна особа [5; 6]. 

Для українських компаній, які не є резидентами ЄС, обов’язковою умовою є 

призначення уповноваженого представника в ЄС [6]. Також українським виробникам 

слід враховувати вимоги нового Регламенту ЄС №2025/40 [7] щодо упаковки та 

відходів пакування (PPWR), який передбачає обмеження надмірного паковання, вимоги 
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до маркування, переробки, використання вторинної сировини та звітності у рамках 

Розширеної відповідальності виробника (EPR). 

Таким чином, система технічного регулювання взуття в ЄС базується на 

регламентах і директивах, які визначають ключові вимоги до продукції, послуг або 

виробничих процесів. Ці документи часто містять посилання на гармонізовані 

стандарти, які слугують орієнтиром для дотримання норм безпечності та якості. Після 

виведення продукції на ринок її відповідність вимогам перевіряється органами 

ринкового нагляду. Уся система складається з трьох основних компонентів: 

обов’язкових вимог до продукції, процедур оцінки відповідності та механізмів 

контролю за продукцією вже на ринку. 
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